

Сообщение четвёртое

Готовить себя к пришествию Господа, будучи верным и благоразумным рабом

Тексты Писания: Мф. 24:45-51

- I. «Тогда кто тот верный и благоразумный раб, которого господин поставил над своими домашними давать им пищу в нужное время? Блажен тот раб, которого его господин, придя, найдёт поступающим так. Истинно говорю вам, что он поставит его над всем своим имуществом» — Мф. 24:45-47:**
- A.** Божье домостроительство в вере — это Божья «домашняя» экономика, Божье управление домашним хозяйством, состоящее в том, чтобы Бог, раздавая Себя в Христе в Своих избранных людей, обрёл дом, который выражал бы Его, и таким домом является церковь, Тело Христово — 1 Тим. 1:4; 3:15; Эф. 2:19.
- B.** Верный и благоразумный раб — это домоправитель в Божьем доме, управляющий домашним хозяйством, который раздаёт Христа как «пищу» Его верующим — 1 Кор. 9:17; Эф. 3:2; 1 Кор. 4:1; 1 Пет. 4:10:
1. Верность проявляют по отношению к Господу (1 Кор. 4:2; 7:25), а благоразумие — по отношению к верующим (ср. Кол. 1:28; 2 Пар. 1:10; Флп. 4:5).
 2. В проявлении царства небес Господь поставит верного раба над всем Своим имуществом; это будет наградой Его рабу — Мф. 25:21, 23.
- B.** «Давать им пищу» — значит преподносить верующим в церкви слово Божье и Христа как жизненное снабжение; Христос как животворящий Дух является нашей пищей, которая становится осязаемой и действительной в слове жизни — 24:45; Ин. 6:57, 63, 68:
1. Чтобы наслаждаться Господом как своей духовной пищей и благодаря этому кормить других, нам нужно принимать Его слово посредством всякой молитвы и посредством размышления о Его слове, говоря Его слово вслух и снова и снова размышляя над ним — Эф. 6:17-18; Пс. 119:15 (см. примечание), 48, 148; Ис. Н. 1:8; Лев. 11:2-3; Иез. 3:1-4; Кол. 3:16.
 2. Нам нужно постоянно пребывать в молитве и в служении слова — Деян. 6:4; ср. Евр. 7:25; 8:2.
 3. Нам нужно пророчествовать для созидания церкви — говорить то, что мы видим, живыми словами этой жизни согласно мгновенному и свежему вдохновению, помазанию и озарению Святого Духа посредством упражнения своего духа — 1 Кор. 14:4б; Деян. 5:20; 4:20; 22:15.
 4. Нам нужно молитвой входить в Бога и получать животворящего Духа как своё снабжение, свою духовную пищу, чтобы питаться самим и кормить тех, о ком мы заботимся — Лк. 11:1-13.
 5. Нам нужно быть животворящими «просителями», каналами животворящего Духа, которые могут давать жизнь другим — 1 Ин. 5:16.
 6. Нам нужно быть «сыновьями свежего масла», теми, кто постоянно наполняется свежим, присутствующим и завершённым Духом как маслом веселья, чтобы выливать Духа в светильник для его сияющего свидетельства, свидетельства Иисуса — Зах. 4:6, 12-14; Флп. 1:25; Отк. 3:18; Мф. 25:9:
 - a. Из дня в день нам нужно чем-то платить, чтобы приобретать больше Бога как золотого масла в Его божественной природе, что позволит нам стать светильником из чистого золота для построения золотого Нового Иерусалима — 2 Пет. 1:4; Отк. 3:18; 1:20; 21:18; Мф. 25:8-9.

б. По мере того как мы применяем это к своим сегодняшним переживаниям, мы видим, что Дух, который течёт из нас, — это Бог, а Бог — это золото; следовательно, когда мы преподносим Христа другим, снабжая их маслом, мы в действительности снабжаем их Богом; Бог вытекает из нас и втекает в них — Зах. 4:12-14; Ин. 7:37-39; 2 Кор. 3:3, 6, 8; Лк. 10:34.

II. «Но если тот злой раб скажет в своём сердце: „Задерживается мой господин“, и начнёт бить своих товарищей, и будет есть и пить с пьяными, то придёт господин того раба в день, когда он не ожидает, и в час, которого он не знает, и рассечёт его надвое, и назначит ему долю с лицемерами. Там будет плач и скрежет зубов» — Мф. 24:48-51:

А. Говорить в своём сердце, что наш Господин задерживается, — значит любить нынешний злой век и не любить явление Господа — 2 Тим. 4:8, 10:

1. Греческое слово, переведённое как «пришествие», — «парусиа», что означает «присутствие»; чтобы любить явление Господа, Его пришествие, мы должны любить Его явление, Его присутствие, сегодня — Мф. 24:3, 37; Деян. 26:16; 2 Кор. 2:10; Гимн 278.
2. Пока у нас есть сегодня, мы должны любить Господа и Его явление, ожидая Его пришествия и воспринимая Его пришествие как предостережение, воодушевление и стимул — 2 Тим. 4:8; Флп. 3:20; Отк. 22:12.
3. Нам нужно бодрствовать и быть готовыми к Его пришествию — Мф. 25:13; 24:44; Отк. 19:7.
4. Нам нужно остерегаться стяжательства и не копить сокровище для себя, а быть богатыми по отношению к Богу — Лк. 12:16-20; 2 Кор. 6:10; Эф. 3:8.
5. Нам нужно помнить о жене Лота и не любить порочный мир, который Бог собирает судить и полностью уничтожить, и не дорожить этим миром — Лк. 17:28-32.
6. Нам нужно бодрствовать и молить о том, чтобы день Господнего пришествия не застиг нас внезапно, как ловушка — 21:34-36; ср. Мф. 2:3.
7. «Приди, Господь Иисус!» — в этом должно выражаться стремление, восклицание и постоянная молитва тех, кто любит Господа и Его явление — Отк. 22:20; Тит. 2:12-13.

Б. Бить своих товарищей — значит плохо обращаться с другими верующими — ср. Деян. 9:4:

1. Мы не должны судить и осуждать других верующих, а должны быть добры к ним, милосердны, прощая их, как и Бог в Христе простил нас — Лк. 6:37; Эф. 4:31-32.
2. Мы не должны ругать или критиковать наших братьев, а должны считать их превосходнее себя — 1 Кор. 6:10-11; Флп. 2:3, 29.
3. Мы не должны господствовать над другими верующими (например, принимать решения за них), а должны служить им как рабы, кормя их воскресённым Христом как животворящим Духом — 1 Пет. 5:3; Мф. 20:25-28; ср. Числ. 17:8.

В. Есть и пить с пьяными — значит поддерживать приятельские отношения с мирскими людьми, которые опьянены мирскими вещами:

1. Верующие, поскольку они обладают божественной природой и святым положением, не должны впрягаться в одно ярмо с неверующими; этот принцип следует применять в отношении всех тесных связей между верующими и неверующими, а не только в отношении брака и деловых связей — 2 Кор. 6:14; 1 Кор. 15:33; ср. Прит. 13:20.
2. Нам нужно убегать от юношеских вожделий и стремиться за всеобъемлющим Христом с теми, кто призывает Господа от чистого сердца — 2 Тим. 2:22.

- Г. Верный и благоразумный раб получит в награду власть править в проявлении царства, а злой раб будет отсечён от славного Христа, от славы Его царства и от Его славного присутствия в Его царстве — Мф. 24:47, 51:
1. Быть отсечённым от проявления царства — значит быть выброшенным во внешнюю тьму, где плач и скрежет зубов:
 - а. Внешняя тьма — это тьма вне яркой славы в проявлении царства — 16:28; 25:30.
 - б. Плач указывает на сожаление, а скрежет зубов — на то, что человек винит самого себя.
 2. Царствование с Христом над народами в тысячелетнем царстве будет наградой для Его верных и благоразумных рабов — Отк. 2:26; Лк. 19:17-19.